
Indication
Pour alliages de moulage Elephant en duplication de
précision avec matériaux de duplication gel Perflex,
Polyflex, Cruta Gel et matériau de duplication silicone
Silflex Pink, Silflex Blue ou Silflex Orange Speed.

Contre-indication
Ne pas utiliser en cas d’allergie à un des constituents
composants.

Données techniques
(pour une duplication au gel)
Temps de travail: env. 4 min.
Temps de prise: 45 min.

(pour une duplication au silicone)
Temps de travail: env. 4 min.
Temps de prise: 10 min.

Expansion globale
En cas de dilution du liquide de mélange standard
avec de l’eau distillée
Liquide de Eau Expansion
mélange distillée globale
75%      : 25% 2,11% � maximum
65%      : 35% 1,91% � conseillée

Expansion de prise
En cas de dilution du liquide de mélange standard
avec de l’eau distillée
Liquide de Eau Expansion
mélange distillée de prise
75%      : 25% 0,98%
65%      : 35% 0,83%
50%      : 50% 0,65%

Expansion thermique
1,03% - 1,17%

Confection du duplicata de modèle
Avec liquide de mélange dilué / melange (65% de
liquide: 35% d’eau distillée)
• Préparer le maître-modèle comme d´habitude. En

cas de duplication avec un gel agar-agar, le modèle
doit être rincé durant 10 minutes à une température
de 37 ºC. 

Rapport de mélange pour PH3
• Duplication avec les silicones Silflex Pink, Silflex

Blue ou Silflex Orange Speed.
150 g poudre: 24 ml liquide de mélange (16 ml:
100 g), c’est-à-dire
1 sachet = 400 g de poudre*: 64 ml de liquide de
mélange

• Duplication avec matériau de duplication Polyflex,
Perflex ou Cruta Gel (gel agar-agar).
150 g poudre: 22,5 ml liquide de mélange (15 ml:
100 g)
* 1 sachet = 400 g de revêtement suffisant pour 2
à 3 modèles

• Utiliser un gobelet de mélange réservé spéciale-
ment pour les revêtements au phosphate. (ne pas
utiliser ce gobelet pour les revêtements contenant
du plâtre ou du graphite.)

• Ajouter la poudre au liquide de mélange et mélan-
ger manuellement durant 10 secondes.

• Malaxer ensuite le mélange durant 40 secondes
avec un appareil de malaxage sous vide.

• Traiter le moule en silicone avec du produit dégrais-
sant.

• Couler le revêtement mélangé PH3 sous vibrations
dans la forme de duplication silicone ou gel.

• Enlever le modèle dupliqué de la forme de duplica-
tion silicone après 15 minutes ou de la forme de
duplication gel après 45 minutes.

• Le modèle en PH3 peut être usiné à l’aide d’un
tailleplâtre opérant à sec.

Durcissement du duplicata de modèle en PH3
(après duplication avec silicone)
Après une duplication avec du silicone Silflex Pink,
Silflex Blue ou Silflex Orange Speed.

Après la transcription de la maquette, le modèle en
PH3 doit:
• Être préchauffé à 40°C.
• Être traité par une pulvérisation avec le spray pour

modèle PH projeté à une distance de 20 à 30 cm
(réf. d’art. 8010600).

• Sécher durant 5 min.
• Refroidir jusqu’à une température modérée.
• Être débarrassé des particules de revêtement avec

un pinceau doux. 
Le spray pour modèle PH sert en même temps d’adhésif
pour la cire et pour les préformes Flexseal®. Un effet
adhésif supplémentaire peut être obtenu avec du vernis
adhésif Flexseal® (réf. d’art. 8010105 ou 8010135).

(après duplication avec gel)
Après duplication avec gel de duplication Perflex,
Polyflex ou Cruta Gel.
Utiliser le durcissant Bio Dip pour le trempage à froid
(réf. d’art. 8010450).

Après la transcription de la maquette, le modèle en
PH3 doit:
• Chauffer le modèle jusqu’à 230 ºC dans l’étuveur

(env. 45 min.)
• Appliquer le traitement de trempage à froid avec

durcisseur (8 à 10 sec.)
• Placer de nouveau le modèle dans l’étuveur (env. 

1 min.)
• Refroidir jusqu’à une température modérée.
• Être débarrassé des particules de revêtement avec

un pinceau doux. 

Modelage de la cire
• Modeler en utilisant de la cire et / ou des préfor-

mes Flexseal®.
• Placer les tiges de coulée et le cône d’alimentation.
• Préparer la maquette modelée pour la mise en

revêtement.

Mise en revêtement
Pour couler un stellite conventionnellement, diluez le
liquide de mélange PH3 selon le même rapport que
pour la confection du modèle.
65% de liquide de mélange: 35% d’eau distillée.

Tableau de mélange pour la confection du moule
Poudre : Liquide de mélange
100 g : 16 ml
200 g : 32 ml
300 g : 48 ml
400 g : 64 ml

1 sachet de PH3 contient 400 g de poudre et est
suffit pour 1 moule.

• Ajouter la poudre au liquide de mélange et mélan-
ger manuellement durant 10 secondes.

• Malaxer ensuite le mélange durant 40 secondes
avec un appareil de malaxage sous vide.

• Remplir de revêtement le moule en vibrant, puis le
retirer du vibrateur.

• Laisser durcir le PH3 durant 20 min. 

Chauffage des moules
Placer le moule dans le four de préchauffage froid;
lasser un espace entre les moules afin de permettre
q’une circulation d’air au cours du chauffage soit
assurée.
À 270°C – temps de maintien = 30 min.
À 600°C – temps de maintien = 30 min.
À 980°C – temps de maintien = 30 min.

Vitesse d’élévation
Env. 7°C/min.

Coulée
Fondre et couler selon les directives des fabricants
d’alliages et d’appareils à couler.

Démoulage
Laisser le cylindre refroidir lentement jusqu’à tempéra-
ture ambiante, avant de démouler.
Démoulage avec de l’eau.

Instructions d’utlilisation

PH3 Revêtement
Revêtement à liant phosphate, avec
des liquides spéciaux pour les alliages
non-précieux

Exempt de plâtre et de graphite Verlengde Lageweg 10 
1628 PM  Hoorn, Pays-Bas
Tel: +31 229 25 90 00
Fax: +31 229 25 90 99
E-mail: info@elephant.nl
www.elephant-dental.com
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Elephant Dental B.V.

Conditionnement Référence
1 carton/24 kg PH3 revêtement (60 sachets de 400 g) 8022324
1 carton/20 kg PH3 revêtement (8 sachets de 2,5 kg) 8022365
1 l PH3 liquide de mélange (1 flacon) 8022305

Indications importantes pour la mise en oeuvre et le stockage
• N’utiliser le revêtement que dans le lieux suffisamment ventilés et porter au besoin un masque de protection

(P2).
• La poudre et le liquide doivent être à une température de 20°C lors de leur emploi afin d’assurer un temps 

de prise invariable et par conséquent une expansion de prise uniforme.
• Mettre le liquide à l’abri du gel et de la chaleur (si le liquide gèle, il devient inutilisable, il faut donc le

commander à temps avant la période des grand froids).
• S’assurer que les conteneurs sont bien fermés hermétiquement.
• Utilisation possible jusqu’à 18 mois après la fabrication (voir l’étiquette ou le marquage).

Avertissement
R20 Nocif par inhalation
R36/37/38 Irritant pour les yeux, les voies respiratoires et la peau
S22 Ne pas respirer les poussières
Ce produit comporte des cristaux de quartz inhalables. S’ils sont inhalés, les cristaux de quartz peuvent 
être à l’origine de silicose, voire de cancer. Évitez donc de les inhaler et consultez en ligne, à l’adresse 
www.elephant-dental.com, la fiche d’instructions de sécurité afin de  connaître les mesures à prendre.

Indicazione
Per le leghe da fusione Elephant, in duplicazioni di
precisione gel per duplicazione Perflex, Polyflex,
Cruta Gel e silicone per duplicazione Silflex Pink,
Silflex Blue o Silflex Orange Speed.

Controindicazione
Non usare in caso di allergia per uno dei componenti.

Dati teccnici 
(per la lavorazione con gel per duplicazione)
Tempo di lavorazione: circa 4 min.
Tempo di presa: 45 min.

(per la lavorazione con silicone per duplicazione)
Tempo di lavorazione: circa 4 min.
Tempo di presa: 10 min.

Espansione totale
Con la diluizione del liquido di miscelazione standard
con acqua ditillata
Liquido Acqua Espansione
di miscelaz. distillata totale
75%      : 25% 2,11% � al massimo
65%      : 35% 1,91% � consigliata

Espansione di presa
Con la diluizione del liquido di miscelazione standard
con acqua ditillata
Liquido Acqua Espansione
di miscelaz. distillata di presa
75%      : 25% 0,98%
65%      : 35% 0,83%
50%      : 50% 0,65%

Espansione termica
1,03% - 1,17%

Realazzazione del modello duplicato
Con liquido di mescelazione diluito/mescolato (65%
liquido di miscelazione: 35% acqua distillata).
• Prepara il modello di gesso nel modo usuale. In

caso di duplicazione con gel agar-agar, il modello
deve essere sciacquato per 10 minuti a 37°C.

Rapporto di miscelazione per PH3
• Duplicata con il silicone Silflex Pink, Silflex Blue o

Silflex Orange Speed
150 g polvere: 24 ml liquido di miscelazione (16 ml:
100 g)
oppure 1 busta = 400 g polvere*: 64 ml liquido di
miscelazione

• Duplicato con materiale da duplicazione Polyflex,
Perflex o Cruta Gel (gel agar-agar)
150 g polvere: 22,5 ml liquido di miscelazione (15
ml: 100 g)
* 1 busta = 400 g di rivestimento sono sufficienti
per 2-3 modelli

• Usare le tazze di miscelazione riservate per I
rivestiminti a legante fosfatico (non utilizzare queste
tazze per rivestimenti a legante gessoso o con
grafite!).

• Aggiungere la polvere al liquido e mescelare manual-
mente per 10 secondi.

• Miscelare quindi 40 secondi sotto vuoto con un
miscelatore meccanico.

• Trattare con il riduttore di tensione la superficie
della forma in silicone.

• Versare sotto vibrazione la massa di rivestimento
PH3 precedentemente mescolata nella forma di
duplicazione realizzata con silicone o gel.

• Rimuovere il modello duplicato dopo 15 minuti in
caso di duplicazione con silicone o dopo 45 minuti
in caso di duplicazione con gel.

• Il modello in PH3 può essere lavorato alla squadra-
modelli a secco.

Indurimento del modello duplicato in PH3
(dopo la duplicazione con silicone)
Dopo la duplicazione con il silicone Silflex Pink,
Silflex Blue o Silflex Orange Speed.

Dopo la riproduzione del disegno costruttivo sul
modello PH3, eseguire la seguente procedura:
• Preriscaldare a 40°C.
• Spruzzare da una distanza di 20-30 cm con il PH

indurente spray per modelli (codice 8010600).
• Lasciar asciugare per 5 min.
• Far raffreddare il modello a temperatura corporea.
• Rimuovere con un pennello morbido i residui della

massa di rivestimento.
PH indurente spray per modelli ha contemporaneamen-
te la funzione di colla per la cera e i profilati in
plastica Flexseal®. Un effetto collante supplementare
si ottiene con la lacca adesiva Flexseal® (codice
8010105 o 8010135).

(dopo la duplicazione con gel)
Dopo la duplicazione con il gel Perflex, Polyflex o
Cruta Gel.
Usare l’indurente Bio Dip per l’immersione a freddo
(N. art. 8010450)

Dopo la riproduzione del disegno costruttivo sul
modello PH3, eseguire la seguente procedura:
• Riscaldare il modello nell’essiccatore a 230°C 

(45 min. ca.)
• Applicare l’immersione a freddo con l’indurente 

(8-10 sec.)
• Riscaldare il modello nuovamente nell’essiccatore

(1 min. ca.)
• Far raffreddare il modello a temperatura corporea.
• Rimuovere con un pennello morbido i residui della

massa di rivestimento.

Ceratura
• Modellare con cera o con i preformati in plastica

Flexseal®.
• Applicare i canali di colata e il cono per la mata-

rozza.
• Preparare la modellazione per la messa in rivesti-

mento.

Messa in rivestimento
Per la protesi scheletrata convenzionale diluire il
liquido di miscelazione PH3 con le stesse proporzioni
usate per il modello duplicato = 65% liquido di
miscelazione: 35% acqua distillate.

Tabella di miscelazione per la realizzazione del cilindro
Polvere : Liquido di miscelazione
100 g : 16 ml
200 g : 32 ml
300 g : 48 ml
400 g : 64 ml

1 bustine di PH3 contiene 400 g di polvere ed è
sufficiente per un cilindro.

• Aggiungere la polvere al liquido e miscelare manual-
mente per 10 secondi.

• Miscelare quindi 40 secondi sotto vuoto con un
miscelatore meccanico.

• Versare nel cilindro, con l’aiuto di un vibratore, il
rivestimento miscelato, quindi spegnere il vibratore.

• Lasciare indurire il rivestimento PH3 per 30 min.

Preriscaldamento del cilindro
Mettere il cilindro nel forno freddo. Lasciare dello
spazio tra i cilindri, per permettere la circolazione
dell’aria durante il preriscaldamento.
A 270°C – tempo di mentenimento = 30 min.
A 580°C – tempo di mentenimento = 30 min.
A 980°C – tempo di mentenimento = 30 min.

Velocità du salita
Circa 7°C/min.

Fusione
La fusione e la colata devono essere effettuate secondo
le istruzioni per l’uso del produttore della lega e del
fabbricante della fonditrice.

Apertura del cilindro
La muffola deve raffreddarsi lentamente a temperatura
ambiente prima dello smuffolamento.
Smuffolare sott´acqua.

Istruzioni per l’uso

PH3 Rivestimento
Rivestimento a legante fosfatico con
liquido di miscelazione speciale
per leghe di metallo non nobile

Provo di gesso e grafite Verlengde Lageweg 10 
1628 PM  Hoorn, Paesi Bassi
Tel: +31 229 25 90 00
Fax: +31 229 25 90 99
E-mail: info@elephant.nl
www.elephant-dental.com
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Confezioni Codice
1 scatola/24 kg PH3 rivestimento (60 buste da 400 g) 8022324
1 scatola/20 kg PH3 rivestimento (8 buste da 2,5 kg) 8022365
1 l PH3 liquido di miscelazione (1 bottiglia) 8022305

Importanti consigli per la lavorazione e la conservazione
• Usare il rivestimento solo in un posto di lavoro sufficientemente aerato, alternativamente proteggere la vie

respiratory (P2) durante la lavorazione.
• Durante la lavorazione la polvere e il liquido dovrebbero avere una temperatura di 20°C, per garantire un

tempo e una espansione di presa costanti.
• Proteggere il liquido di miscelazione dal caldo e dal gelo (il liquido congelato non può essere usato, pertanto

ordinarlo prima che inizi la stagione fredda!).
• Tenere i contenitori ben chiusi.
• Utilizzabile fino a circa 18 mesi dalla data di produzione (vedi l’etichetta della scatola).

Attenzione
R20 Nocivo per inalazione
R36/37/38 Irritante per gli occhi, le vie respiratorie e la pelle
S22 Non respirare le polveri
Questo prodotto contiene quarzo respirabile. In caso di inalazione, il quarzo respirabile può provocare la
silicosi ed è sospetto cancerogeno. Evitare l’inalazione, consultare il foglio informativo di sicurezza per le
misure da adottare: www.elephant-dental.com.

Indicaciones
Para las aleaciones de colado de Elephant en la
duplicación de precisión con gel de duplicación
Perflex, Polyflex, Cruta Gel y silicona de duplicación
Silflex Pink, Silflex Blue o Silflex Orange Speed.

Contraindicaciones:
No utilizar en caso de alergia conocida a uno de los
componentes.

Datos técnicos
(en caso de uso con gel de duplicación)
Tiempo de elaboración: aprox. 4 min.
Tiempo de fraguado: 45 min.

(en caso de uso con silicona de duplicación)
Tiempo de elaboración: aprox. 4 min.
Tiempo de fraguado: 10 min.

Expansión total
Con líquido para mezclar standard diluido con agua
destilada
Líquido para Agua Expansión
mezclar destilada total
75%      : 25% 2,11% � máximo
65%      : 35% 1,91% � recomendada

Expansión de fraguado
Con líquido para mezclar standard diluido con agua
destilada
Líquido para Agua Expansión
mezclar destilada al endurecer
75%      : 25% 0,98%
65%      : 35% 0,83%
50%      : 50% 0,65%

Expansión térmica
1,03% - 1,17%

Elaboración del duplicado
Con líquido de mezcla diluido/mezclado (65% de
líquido para mezclar: 35% de agua destilada).
• Preparar el modelo maestro como de costumbre. Si

se duplica con gel de agar-agar, el modelo se
debe enjuagar duante 10 min. a 37ºC.

Proporción de mezcla para PH3.
• Modelos duplicados con silicona para duplicar

Silflex Pink, Silflex Blue o Silflex Orange Speed
150 g de polvo a bien: 24 ml de líquido para
mezclar (16 ml : 100 g).
1 sobre = 400 g de polvo*: 64 ml de líquido para
mezcla

• Duplicado con material de duplicación Polylex,
Perflex o Cruta Gel (gel de agar-agar)
150 g de polvo a bien: 22,5 ml de líquido para
mezclar (15 ml : 100 g).
* 1 sobre = 400 g de revestimiento es suficiente
para 2-3 modelos

• Utilizar copa de batir para mezclar especialmente
reservadas para revestimientos fosfatados
(jno utilizar estas copa de batir para revestimientos
fosfatados con contenido de yeso o de grafito!).

• Agregar el polvo al líquido para mezclar y batir la
mezclar con la mano durante 10 segundos.

• A continuación, batir al vacío la mezcla con la
motobatidora durante 40 segundos.

• Tratar el molde de silicona con material desengra-
sante.

• Vierta la masa de revestimiento mezclada PH3 en
el molde de duplicación de silicona o de gel, some-
tiéndolo a vibración.

• Saque el modelo de duplicado del molde de dupli-
cación de silicona al cabo de 15 min. o bien, en el
caso del molde de duplicación de gel, sáquelo al
cabo de 45 min.

• El modelo de PH3 puede ser recortado con la
recortadora en seco.

Endurecimiento del modelo de PH3
(después de la duplicación con silicona)
Duplicado con silicona para duplicar Silflex Pink,
Silflex Blue o Silflex Orange Speed.

Una vez que haya pasado el dibujo de construcción
al modelo de PH3, realice los siguientes pasos:
• Precalentarlo a 40°C.
• Rociarlo con spray para modelos PH (referencia

8010600) a una distancia de 20-30 cm.
• Deje que el modelo se enfríe hasta que esté templado.
• Con un pincel suave, quite las partes pequeñas de

la masa de revestimiento.
El spray para modelos PH sirve como agente adhesi-
vo tanto para ceras y preformas de plástico
Flexseal®. Un efecto adhesivo adicional se obtiene
mediante la laca adhesiva Flexseal® (referencia:
8010105 o 8010135).

(después de la duplicación con gel)
Tras la duplicación con gel de duplicación Perflex,
Polyflex o Cruta Gel.
Utilice endurecedor Bio Dip para la sumersión en frío
(art.nr. 8010450)

Una vez que haya pasado el dibujo de construcción
al modelo de PH3, realice los siguientes pasos:
• Caliente el modelo hasta 230ºC en el horno de

secado (unos 45 min.)
• Aplique el tratamiento de sumersión en frío con

endurecedor (8-10 seg.)
• Vuelva a colocar el modelo en el horno de secado

(aprox. 1 min.)
• Deje que el modelo se enfríe hasta que esté templado.
• Con un pincel suave, quite las partes pequeñas de

la masa de revestimiento.

Encerado
• Modelar con cera y/o preformas de plástico

Flexseal®.
• Aplicar los bebederos y los conos para colar.
• Preparar la modelación para su enmuflado.

Enmuflado
Para removibles convencionales, diluya Vd. El líquido
para mezclar PH3 en la misma proporción que para
la confección de los modelos = 65% de líquido para
mezclar: 35% de aqua destilada.

Tabla de mezcla para la confección de muflas para
colar.
Polvo : Líquido para mezclar
100 g : 16 ml
200 g : 32 ml
300 g : 48 ml
400 g : 64 ml

1 sobre de PH3 contiene 400 g de polvo y es suficiente
para una mufla de colada.

• Agregar el polvo al líquido para mezclar y batir la
mezcla con la mano durante 10 segundos.

• A continuación, batir al vacío la mezcla con la
motobatidora durante 40 segundos.

• Llenar bajo vibración el molde para mufla de cilada
con PH3, a continuación retirarolo dek vibrador.

• Dejar enducerer el PH3 

Calentamiento de las muflas para colada
Colocar las muflas en el horno de precalentamiento
frío, dejandro uan cierta distancia entre ellas para
que durante el calentamiento se asegure la circulacíon
de aire.
En 270°C – tiempo de mantenimiento = 30 min.
En 600°C – tiempo de mantenimiento = 30 min.
En 980°C – tiempo de mantenimiento = 30 min.

Velocidad ascensional:
Aprox. 7-9°C/min.

Colar
Fundir y colar según las prescripciones del fabricante
de las aleaciones y aparatos para colar.

Desenmuflar
Antes del desmuflado, deje que la mufla se enfríe
lentamente hasta alcanzar la temperatura ambiente.
Desmuflado en el agua.

Instrucciones para el uso

PH3 Revestimiento
Revestimiento fosfatado con líquido
especial para aleaciones no nobles

Exento de yeso y grafito
Verlengde Lageweg 10 
1628 PM  Hoorn, Holanda
Tel: +31 229 25 90 00
Fax: +31 229 25 90 99
E-mail: info@elephant.nl
www.elephant-dental.com
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Unidades de suministro Referencia
1 caja de cartón/24 kg PH3 revestimiento (60 bosas de 400 g) 8022324
1 caja de cartón/20 kg PH3 revestimiento (8 bosas de 2,5 kg) 8022365
1 l PH3 líquido para mezclar (1 botella) 8022305

Advertencias importantes para la elaboración y el almacenamiento
• Elaborar el revestimiento en puestos de trabajo suficientemente ventilados, o bien usar mascarilla (P2) durante

su elaboración.
• Para asegurar un tiempo de fraguado constante y por consiguiente una expansión de fraguado constante,

durante su elaborasión, el polvo y el líguido para mezclar deben tener una temperatura de aprox. 20°C.
• Proteger el líguido para mezclar del hielo y del calor (si se congela el líguido para mezclar, se estropea, por

lo tanto hacer los pedidos a tiempo antes de que comiense la estación fria del año).
• Mantener los recipientes herméticamente cerrados.
• Apto para elaborar hasta aprox. 18 meses después de la fabricación (véase la etiqueta de la caja de cartón).

Advertencia
R20 Nocivo por inhalación
R36/37/38 Irrita los ojos, la piel y las vías respiratorias
S22 No respirar el polvo
Este producto contiene cuarzo respirable. El cuarzo respirable inhalado puede causar silicosis y puede ser
cancerígeno. Evite la inhalación, consulte la hoja de datos de seguridad para las medidas a tomar: 
www.elephant-dental.com.
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